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Előfizetési árak. ;?
Helyben es post.in küldve.
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illííizetheiKi helyben.
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: desc»:': n s 4 szerkesztősegnd. — Egtebütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

il?r\

A DEBRECZEN! BALOLDALI BÁRT KÖZLÖNYE. ßggi)
Megielen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton:

Hirdatési áij:
Othasáboa petáteorért ő kr 

Nagyonn terjedelmű, mint szintén hb 
izbeli hirdetések, alku széria: a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegtiij: minden öcigtatásúrt kdiviu 

30 kr,
T Nviit-vér^-ön megjdbOí.1köuesBéoj v > 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetleuül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Vad alá kell helyezni a 
kormányt!

* * Jól tudjuk, hogy nagy dolgot 
jelen:enek ez igénytelen szavak, de lel­
künk meggyőződése sugalja azokat.

Soha gyengébb kormány nem állott 
még Magyarország élén. mint a jelen­
legi. Már ugyan ennek alakulása is cso­
daszerig volt.' a helyzet teremtője nem 
merészelt ráállani arra az alapra, a me­
het létrehozott, s igy aztán csak egyes 
vállalkozókat küldött a nagy mester a 
síkra, hogv kíséreljenek szerencsét, s 
végre már a hatalmas „öreg ur“ is be­
látta. hogv igy nem boldogulnak, ha 
csak ..józanabb'1 útra nem fognak térni.

Temérdek azon hibák száma, a me­
lyek a jelenlegi kormányt teihc-lik.

Ne ir. említsük, hogy önállóságun­
ké.* feláldozták: felejtsük el. hogy kol­
dusbotra juttattak, hiszen majd elmél­
kedhetünk erről akkor, midőn magunk 
fogjuk húzni László szekerét. Ne gon­
dol inuk arra. hogy a lelkiismereti sza­
badság. n hitbeli meggyőződés szabad 
nyilvánítása még mindig tiltva. Vessünk 
fát volt mindenre, a mit a kormány tettes 
mulasztott, csak nézzük meg a hazát a 
nmga meztelenségében, s látni fogjuk ott 

a számtalan férget, mely ennek élet- 
vv ókerét támadta meg.

Jk-széijiink világosan.
A k o r ni á n y jelenlegimag a- 

l r. r t ,3 el ő b b-u t ó b b f o r r a d a- 
i u m r a vezeti

a. Nemzetünk már- tűzzel van 
körülvéve: a nemzetiségi izgaíók fellázi- 
:ák a szomszéd népeket, s azok nyíltan 
kiabálnak a . rabló, a zsivány" magyar­
ság e i n. Es hogv műveletük annál biz­
tosabban sikerre vezessen. - teszik eze­
ket a „császár- nevében!

Épen igy tettek huszonöt év előtt, 
midőn a rácz. német. tót. horvát. oláh- 
s’o i ” 1 magyart!

A a.v.—..uy sokkal erélyesebb (?) 
vagy szigorúbb magatartást követett az 
Árpád nemzete, mint a többi nemzetiség 
iránt. Emlékezzünk csak a törvényható­
ságok rendezésének idejére. A hol ogy 
ellenzéki nr ikkanas hallatszott, oda már 
királyi biztost küldtek. Pedig a magya­
rok bármely politikai párthoz tartozza­
nak is. soha sem fogtak fegyvert Ma- 
gvururszág ellen.

Az alsó vidékekről notion nő fejeink 
fölé a lázadás árja. A nemzet, a kö­
zös haza ellen izgatnak ott. — 
N,biin-e ilyenkor a kormánynak tét­
lenül maradni a lázadókkal szemben?

Ha nyugodtan engedjük őket za- 
v..rzn;;i ellenünk, utójára megérjük, hogy 
kivernek bennünket saját hajlékunkból, 
s száműznek édes hazánkból.

Es pedig a császár nevében !
Milv óriási vakmerőség! A királyá­

ban rendületlenül bizó magyar nép ellen 
— császár nevével izgatni!

S ezekre a magyar kormány be­
dugja Iliiéit, vagy oly szépen hallgatja a 
lázadók zaját, mintha azok saját tehetet­
lenségének zengnének dicsénekeket.

A kormány ily tétlensége által sza­
bad utat enged a forradalomra; s más 
részt elég gyáva, bogy az a csőcselék 
tiszteletlenül s gyanusitólag emlegesse

TAIíCZA,
SZÜLETÉS fíS MOTH.TSE6

Beg^ny négy kötetben.
Eta bst aríz Maria JE^ofSa.

Negyedik rész.
(Folytatás)

Az ajtónyilásru feltekintett s Friggát 
meglátva rögtön felállóit.

Az öröm éa hála egy sugara derité fel 
a, rzát. Kariát tárta ki előtte a felkiáltott:

__ Az ur meghallgatta őt és engem !
tszegénv fiam, tehát meglátja önt. mielőtt még­
ha'n» 1

Frigga egv gyors mozdulatot tett, s ta- 
nitóia í lelki atyja karjaiba veté magát. Egy 
szót nem volt képe* ajkán kibocsátani. A kö­
nyök omlottak ez erős nő arczán végig.

Az emberi szív legszentebb és leghatal- 
taa=*bb érzelmei foglalták el egyedül az ural­
mat lelkén, egy pillanatig.

Azt mondtuk, egy pillanatig, és helye- 
•«n. mert már a másik pillanatban eltűntek 
& konyak az arezróí s Frigga szilárd hangon 
monda:

— Eljöttem, hogy beteg ágyánál vi-
taszsiak.

azon embert, kit a magyar nemzet ki rá-; 
lyának vall.

így a kormány vétkes mulasztást: 
követett el a nemzet és királya ellen 
egy iránt. E kettős hiba nem vonhat mást 
maga után, mint hogy — a magyar 
kormány vád alá helyeztessék!

Honatyáinktól megvárja azt a nem­
zet. Mert hiszen nem lehet az, hogy hall­
gatásuk által ők is szentesítsék a láza­
dók és a kormány eljárását.

Az országgy űlés pedig rögtön intéz­
kedjék. hogy a végvidéki zavarok lecsi- 
lapodjanak, s királyunk személyét ne 
használják fel ellenünk.

Mi addig nem lehetünk nyugton, 
mig a magyar földön a napvilág egy 
ellenséget lát!

— Az insvgi kölcsönöket a kormány — 
! az ezelőtt kiosztott ilynemű kölcsönök kezc- 
í lése körül előfordult rendetlenségek kikerülése 
! tekintetéből — bankok közvetítése folytán 
szándékozik kiosztani, melyek értékpapírjaik 
kai, zálogleveleikkel is kezeskednek a vissza 
fizetésért. — A N. F. Presse szerint a kis 
birtokosok földhitelintézete ajánlkozott ily 
kölcsönök közvetítésére. — Mi pedig úgy 
tudjuk, hogy a „Tisza“ biztositó s jelzálog­
bank igazgatósága lépett fel legelőször e terv­
vel a kőimánynál. Nagyén különös volna, ha 
csak más számára kaparta volna ki a parázs 
ból a gesztenyét! Azt hiszszük, hogy a kor­
mány ebből nem csinál kiváltságot; s különö­
sen az első tervajánló bankot ki nem rekesz- 
tendi a közvetítésből, akár csupán teher le­
gyen ez. akár egyúttal kedvezmény is.

— A világkiállítás még novem­
ber 1-s ő és második napjain is 
nyitva leend

— A károly varosliunici vaspálya
foljó hó 23 án nyittatik meg Fiume város 
alkalomból ÍOOO ftot a magyarországi. ;)00 
flot a horvátországi ínségesek és uQO ttot a 
fiumei szegények számára szavazott mig.

— Tanszermúzeumot szándékozik ala­
pítani a vallás — és közoktatásügyi minisz­
ter, és Gönczy miniszteri tanácsos — mint jel 
zők — felhívta a bécsi közkiállitásva küldött 
taneszközök kiállítóit, hogy azokat ez uj inté­
zetnek adják ajándékul. A czél igen szép, sőt 
az iskolai oktatás előhaiadátára nólkülözhetle- 
nül szükséges. Azonban óhajtottuk volna, ha a 
kiállítókat — kiknek igen sok költségbe <'S 
fáradságba kerültek a kiállított taneszközök — 
tisztelte volna meg azzal, hogy az értéke­
sebb darabokat vásárolta volna meg: 
s nem utalt volna arra, hogy az intézet csu­
pán egyesek ajándékaira legyen alapítva!

— Kinevezés. Gr. H u y n János 
budai parancsnokié tábornok a király által a 
13 számú gyalogezred ezredes tulajdonosává
neveztetett ki.

felszálltak a vonatra és folytatták utjokat Pen- 
zingbe, hova kevéssel 4 óra előtt érkeztek.

Az ünneplésén díszített penzingi pálya­
udvar körül roppant néptömeg állott; bent az 
udvaron Maroicsics országos parancsnok, szá­
mos osztrák-magyar tábornok, valamint porosz 
tisztek voltak összevegyülve. '/„ 4 órakor
megjelentek Károly Lajos és Albrecht iőher- 
czegek poiosz, Rudolf koronaherczeg, Rajner 
Lajos Viktor Lipót, Vilmos, és Frigyes főher 
czegek osztrák, továbbá Lipót bajor lierczeg 
bajor egyenruhában.

Mikor a német császár kiszállt, Ravener 
tin:oe tanácsos neje eleje lépett és virágcsok­
rot nyújtott át neki. A német császár szívé­
lyesen üdvözlő a főherczegeket, és számos po­
rosz tiszthez barátságos szavakat intézett. — 
Rövid időzés után a két uralkodó nyitott négy 
lovas kocsira szállt, a főherezogek és a kiséret 
két Uvas kocsikon foglaltak helyet. A sok 
ezerre menő tömeg élénk hochkiálíásokkal fo­
gadta a kot uralkodót; ép oly zajosan üdvözlő 
Bismaik herczeget. A két császár Schön- 
brunnba koczizott, hol az udvari méltóságok 
és a miniszterek mutatták be a német csá­
szárnak.u

— A horvát omaággyulés elintézte a 
robot megváltására vonatkozó tjavaslatot. Zág­
ráb szabadon rendelkezik a megváltási ősz- 
szeggel. de az utakat fentartja.

— A magyar — horvat — és osztrák
tengerpartokon 1862-től 187*2 ig, tehát tiz 
év alatt, a tengeri viharok következtében ös­
szesen 20b hajó s 78 emberélet veszett el.

— t*»lli<‘iiai>an tegnapelőtt választották 
meí a reieksrátba a 27 követet. Két párt 
volt: a lengve! s a ruthén. Többségben a len­
gyelek vannak.

— i'i-ancziaországból rósz hírek ér­
keznek. Mac biztosnak veszik Chambord gróf 
királyságát.

— t szász király 
nitzben fekszik.

nehéz beteg. Pill-

Egy sötét árnyalatú fénykép, jól 
eltalálva.

Pusziknak bennünket anyagilag, puszik­
nak szellemileg, mindaddig, rrig nem ! többé 
mit lepusztitani rólunk; s nekik ked\ ua ezen 
állapot!

-Tedd őket koldussá, azután katholikussá 
s hidd cl. hegy jámborakb alattvalója nem lesz 
birodalmadnak, mint a magyar.u — Úgy ki 
szem, Kolloüics érsek íanács&ita ezt Károly 
császárunk. Amit attól fogva napjainkig elkö­
vettek honunkkal, azt nem számíthatjuk be 
annyira hibául, ha tekintjük a kor brutalitását 
s az irányunkban oly ellenséges érzelmű osz­
trák kormányférfiakat: a kik azonban később 
belátva minden igye.kezetiik sikerctienségét, 
alábbhagytak fondorlataikkal.

De*hogy napjainkban, a függetlenség (!) 
visszaállításának 7-dik évében, daczára a tág 
torokkal hirdetett felvilágosodásnak, daczára a 
vailásegyeniőségüek. oly papzsákba esett egyén 
árasszál a magyar vallás és tanügy élén mint 

— A nemet császár bécsi fugadtatdsá- Íréiért ur: a nemzetre, annak képviseleteie s 
ról a tegnapelőtti délutáni postánkban közlöt-1 egész kormanyár-4 örök gyalázat, a jövő nem­
ieken kívül a következő részieteket hozzuk zedekre pedig kiszámithatlan kár. 
köztudomásra: „Az udvarra beérkezvén \il-j Amit a klérus akar, az szent, hogy meg­

nézi a papság pelypöleléseit.
Nem hiszem, hogy ne Tréfort ur lapja 

lenne a „Magyar áliamu, melynek szerkesztője 
annyira őrjöng a haladás ellen, búj one z 
szabadoncznak szidván mindenkit, ki nem ul-

seu megcsókolta.
császár kísérete is, köztük Bismark herczeg 
vértes ezredesi egyenruhában.

A császár üdvözlése után a király a né 
met birodalmi kanczellár felé lépett és szive
lyésen megszorító kezét. A diszszázad megte- ------ _ , . £
kintése után ő Felsége bemutatta vendégeinek j tramontán; sőt keresztes kaboruvai is tonyege- 
a st. pölteni püspököt és a jelen volt katonai j tőzik néha-néha szent Gergely locslába vitézé 
és polgári tekintélyeket. A fejedelmek rissza-j e»k «ért, hogy » figyelmet időváltozást érző 
Tonultlk azmtán »‘számukra elkészített terembe,\ henczegéseirel magára vonván, a másik o,dalon 
hol öt fogásból álló reggelit költöttek el. Egy Unnál biztosabban szőhesse haluva sötét poksza- 
órai ott idézés után a fejedelmek kíséretükkel j Iáit az ultramontamzmus. Ezt pedig azon ok-

ból hiszem oly erősen, mert más egyéneket,: 
kik csak egy-agy kis politikai pártoskodást 
követtek el. perbe fogatta 8 elzáratta a kor­
mány : a nemzet és haladás ellen, a sötétség 
és papság érdekében annyi idő óta őrülten iz­
gató, sőt a búcsúk betiltása miatt még valláshá­
borúval is fenyegető Lonkay pedig minded dig sza­
badon jár.

Az országos vallási és nevelési alap hova 
fordításáról igen szépen gendoskedik Tréfort 
nr. Elvben igen szép dolog, ha csak községi, 
felekezetnéiküli iskolákat segélyez vele. De 
akkor nem kellene ám holmi kir. katholikus 
gvmnaziumokat tartani fen ugyanazon alapból, 
s nem kir. kath. tanitóképezdét, melynek ta­
nárai az esztergomi prímás által neveztetnek ki, 
s kik közt ismertem igazgatót, a ki Kaposvá­
rott végzett -t gymnaziális osztály s Pécsett 
végzett praeparandia után imitt-amott íalun 
praeceptoroskodván, holmi protectiók utján 
igazgatójává lett egyenesen a pesti kath. kir. 
tanitóképezdének, noha az illetőnek saját ma­
gának sem ártott volna, még egyszer elkez­
deni a paedagógiai stúdiumokat a vezetése alatti 
intézet legalsó osztályában.

A vaüásegyenlűsóget élvező ország tudo­
mányos egyetemén, országos költségen fentar- 
tott kath. papnevelde is létezik, s a vallás és 
közoktatásügyi minisztérium megtagadja a kor- 
mánysegélyt‘az Iszka sz.-györgti ref. egyház 
leégett iskolája részére, mert az nem közös

Nézzük a rozsnyói s a „Magyar UjságL- 
bau legközelebb nyilvánosságra hozott gyön­
gyösi eseményeket; valóban nem tudjuk íel­
fogni, hogy miként lehet miniszter a 10. szá­
zad véne felé oiv egyén, kinek vallás és 
nevelésügy körüli nézetei Loyola sz. Ignácz 
korából s iskolájából valók. Ki a vallásegven- 
iőség kürtölése mellett, minden tettével azt bi­
zonyltja, hogy igenis van uralkodó v a 
i ás Magyarhonban. Erre. hogy több példái ue 
hozzak fel, ott az Újvidéki felekeze í u é 1 
kuli kir. gymnázium megnyitási ünnepélye: 
a hallgatóság s a tanulók mindenek előtt kath. 
pap vezetése alatt, mise hallgatásra 
mentek; s azt hiszik odafenn, hogy az ily 
visszaélések nem keserítik el a másuemzeti- 
ségü görögkeleti hitüeket is, kiknek — mint 
más felekezetiteknek is — megvan tiltva, is­
koláik érdekében külföldi hatalmakat kérni 
lel segély végett, jóllehet ez ideig részesültek 
olyanban", különösen az erdélyi románok Oláh- 
ország részéről. A kormány úgy se képes őket 
arra szerünk hogy kir. kath. iskolákba járas­
sák gyermekeiket, mert nem hogy azok. de 
felekezei, i-koláik sincsen ... Vigyázzam... -u 
fenn, s tekintsenek előre a jövvbe, mert mél­
tán lehet félni, hogy az ily részrehajló apostol 
kodás a logkeserübb eredményeket szülheti 
nemzetünkre nézve.

Ha Tréfort urnák nincs ereje a klérussal 
szemben helyét becsülettel megállni: hagyja 
ott azon tárcsát, melyre ő különösen, ki még 
pár év előtt a magyart barbárnak nevezte, úgy 
sem érdemes. Amint őt megtalálták e polezra: 
majd találnak egyént, ki jobban betölti helyét 
miut ő. Városunkat, hol természetesen a pro­
testáns elem az uralkodó, czirógatja Trélert ur, 
ho.y a keresk. tanoda részére, miután már 
reáliskolát állított, adózzék évenként ezután is, 
mint eddig. — De azt feledi, a miniszter nr, 
hogy kormáuysegélyben egy protestáns jellegű, 
va'-v felekezeti tanoda sem részesül.

A protestáns iskoláknak nincsenek oly 
rendkívül fényes alapítványai, maga a nép 
tartja fen azokat áldozat filléreiből. A kath. is-
kolák. _ tán az egy kecskeméti gymnáziumol
kivéve, melyet a város tart fen, — mind gaz­
da"- alappal bírnak, lészint a főpapok, részint 
az°ország állal láttatván el. Különben mind­
kettő egyre megy, mert a papi javadalmak is 
az ország kincse voltak s csak a Lonkay ehoz 
hasonló őrültség kell arra, hogy- azt lehessen 
állitoi, mikép a világ leggazdagabb kath. pap­
sága a magyar királyok m a g án v a gy on a í 
ból nyert» óriási javadalmait.

Ha egyik-egyik segélyeztetik, segélyez 
tessék a másik is, a vallási és nevelési alap 
nem egyedül a kath. kir. és az oly községi 
iskolák”részere fordítandó, melyekben földab­
roszok, természettan! s rajzi ábrák helyett, 
szentek képei és feszületek diszesitik a falakat.

Valentin! nittogá térdre bocsátkozva 
ágya előtt, megfogá egyik kezét.

E'rv boidü», bár bágyadt mosoly siklott 
el a beteg ajkain. Frigga iélretolta a kézelőt, s 
oda mutatott az ezüst karpereezre. . . .

Ha kimondatott a valiásegyenlőség, legyen 
is egyenlő mindenik, elvben és gyakorlatban, s 
ne legyen kénytelen egyik vagy másik, a közép­
korba való miniszter miatt,azösszes nemzet kárára 
hátrányt szenvedni. Oly kormányfévfi pedig, 
ki nem képes a főpapok rendeletéinek 
ellenszegülni, hanem maga azoknak egyik leg­
buzgóbb terjesztője: lépjen le onnan, hol sem 
a józan okosság, sem a felvilágosodás már nem 
tűri s ennyi visszaélés után nem is tűrheti, 
mert a magas helyen könnyen belé csaphat a 
küzvéleménv gyújtó villáma!

D. M.

Vidéki élet.

X. kitroly, októb. 17 én.
Városunkban f. hő 14-én d. u. 1 órakor 

vészharangok, zúgása hallatszott — minden­
felé, e kiálltás tölté be a levegőt „tűz van.u — 
A vasúthoz vezető, n. n. káímándutczán gyu- 
ladt meg egy ház, a nagy szélben a tűz a 
másik oldalra is átcsapván, csakhamar az 
egész utcza lángban állott. — Számos család 
jutott azon borzasztó helyzetbe, hogy lakhelye, 
télére behordott elesége elégvén, semmi nélkül 
maradt. — Elégett $ telken 10 ház, a rajta 
levő ólak, csűrök stb. A tűz tovább terjedését 
csakis a váresi hatóság által kifejtett tevékeny­
ség akadályozta meg; különösen kitűnt He­
gedűs József polgármester, ki nemcsak min­
denütt jelen volt, hol a veszélyben reá szük­
ség volt, hanem az oltásra is mindenkit ösz­
tönzött, czélszerü intézkedéseket tett; szóval 
mindent elkövetett, a mi tehetségében állott. 
A nyilvános elismerés jutalmazza e tettét, s 
köszönet fáradhatlan buzgalmát.

Vidéki Győző.

Bazaine pőre.
— Távirati tudósítás —

Trianon, okt. 17. Az elnök konsta­
tálja, hogy Bazaine tábornagy a nemzeti véde­
lem kormányához csak sept. 15-én és okt 21- 
én intézett sürgönyöket. Bazaine tagadja, 
hogy ezen kormánytól bármely közlést kapott 
volna. Előhozza a sept. és okt. havi csatákat, 
annak kimutatása végett, hogy a parncsnokkal 
nem létezett oly egyezmény, mely a Bourbaki 
elutazása utáni hadakozást meg&tolta volna. 
Kifejti a különböző okokat, köztük a sebe­
sültek felszaporodását, m^lvck akadályozok 
őt abban, Lugy komoly c.>a.<‘.: vívjon, a_ u 
szándékkal, hogy azzal a ferrieresi alkudozá­
sokat elősegítse.

Az elnök behatólag kérdezi meg a tá­
bornagyot & katonai becsülettel való kapitulá­
ló iránt tett ajánlatok felől. Bazaine azt 
mondja, hogy példi nélküli helyzetében a 
katonai parancsnok kötelességei egy felkelő 
kormánnyal szemben megszűntek ; ő lett a 
saját maga kormánya, miután más már nem 
létezett.

Tehát — veté közben Aumale bg., akkor 
már Francziaország sem létezett többé ? — 
További beható kérdésekre feleié Bazaine: 
Az első alkudozásoknál csak cs-elt akartam 
vetni az elenségnek. — Aumale hg. megjegyzi 
erre: Bazaine ajánlata, hogy a bei békét fenn 
kell tartani, képezé a polgárháborút. — Bazaine 
azt mondja, ho*v gondolatát hamisan fogták 
fel. — Erre az ülés nagy mozgás közt félbesza- 
kittatott.

Az ülés 2-dik része a Boyer közvetítése 
mellett folyt alkudozások körül forgott és az 
elnök azon kérdésén sarkallott: Hiszi e ön, 
hogy az alkotmányban, melyhez ön hu ma­
radt, létezik oly czikk. mely felhatalmazta 
önt, az ellenséggel, a mint ezt un tévé, al­
kudozásba bocsátkozni ? Bazaine ezen kérdé­
sére tagadólag válaszolt, és azt mondja, hogy 
az utolsó falat kenyérig ellentállott.

Színházi szemle

I Szombaton (okt. IS.) az opera napja
volt; előadatott „Martha, vagy a richmundi 
leányvásár“, 4 felv. zenéje Fioíovtól.

nőn. ki egyedül kötelességének élt, és még 
ezen hónapok alatt is. midőn naponkint várta, 
hogy Valentin élete kialszik, mindig megin- 
gaüiatlan bátorsága daczára, valódi keresztyéni 
megnyugvást és bizalmat tanúsított.

Valentin lassan-lassan mindig jobbanI
! kezdte érezni magát, s midőn a márczius hó 
i tiszta egével és szelid legével megérkezett, Va

— Harthon kisasszony, mire gondol ön ?! j 
kiáitá a prépost.

— Ari a, hogy az, kinek öt évig je­
gyese voltam isten előtt, most halálos ágyán 
fekszik. Az én helyem mellette van. Ah. ne 
szóljon ön semmit, ne igyekezzék erről lebe -; 
szelni, épen oly szilárd, épen oly erős, épen!

'oly változhatatian. mint szerelmem, határoz.- j v Auremus Valentinj E cserélte fel.
*str.Ä, -.JiiÄfcÄSf-ÄÄ

-sss
lekisérte fiához. j Fri^Trc elfoglalá helyét férje beteg-1 az atyai "házból , s Friggával Ljungbróba

áo-vőnáí szilárdul elhatározva megküzdeni a menni. , . . ,agyanai, szí aiuui u o Midőn a boido» házasok az uj udvaron

7 Az ápolónő az első szobában ült " 8 mindig ott ült mf®‘e’ ^Fri»^ ! ntm tüíik valLi szemedbe barátom?
prépostné y^^birr^hogy Harthonkisasszony Fopá^okHatt o^s ma ^ ^ ke.i _ Ijen. .rácsajtó odavan, felelt Au-

lÄiir“ a Fép08t’ deiremUEs ÄÄ sÄ; mint

dig míg ^eb:™g8dg1<kin«inetelonbizonyt»l<antd* I *na^ szárny1

s’ J Tehát te még remélsz? kérdé a » midén Valentin Fngga karjaira rtmae.kedva 
nr.nn„, 6 a terembe lépett,- ez utóbbi így szólott:
P P — Igen! felelt szilárdan Frigga. > — A* Hartbon a izül.tM es gaz-

Azon hatalom, mely életen és halálon dagság emlékeit átadja a műveltség oltalm

üicpawic “a- * 7 —Dv    - — — 1

a prépostnál van, sietett mis fejkötot feltenni, 
hogy az előkelő vendéget méltán fogadhassa.

Valentin elszunyadt fájdalmai mellett, 
halvány ás elfogyott volt s árnyhoz hason-
htott. priggi épen a küszöbön állott, ke­
zével intett a prépostnak s ez állva maradt. 
Midón Frigga fölébe 
tóttá szemeit.

hajolt, Valentin felnyi-

büszke őseit, mint az által, hogy a műveltség 
nemessége által foglaltatja el azon helyet, me­
lyet hajdan a születés és lovagiasság foglalt el.

— Frigga' kiáitá Valentin. Nálad a szü­
letés és műveltség egybe vannak olvadva. Szí­
vesen téldet hajtanék az örökölt nemesség 
előtt, ha annak képviselői mindnyájan hozzád 
hasonlítanának.

Valentin átkarolá Frigge derekát s mély 
komolysággal folytatá:

— Valódi keresztyénnek lenni a legna • 
gvobb nemesség s ezzel bírsz te Frigga.

A boldogság szárnyat ad az időnek. Ezt 
bizonyíthatják Ljungbró lakói is.

Valentin ereje napról napra növeke­
dett. —

Csak az orvos tilalma, hogy a levegőn 
kint ne tartózkodjék, és Frigga kérései tar­
tották még foglyai a szobában.

Midőn Frigza nyugodtan és boldogan 
visszatérve Ljungbróba, gondolatait másra mint 
férjére merte már irányozni, irt Stokholmba 
és meghívta Móniin asszonyt, hogy azon ígé­
rethez képest, melyet Stokolmba léte alatt ka­
pott, jöjjön Ljungbróba és Gabriellával együtt 
töltsék ott a nyarat.

(Folyt, ksvstksiihti

Frigga! rebegé.

Aaon hatalom, mely életen és baiaiou aagsag érni»*.«« ---------- 6 J .T -!
! uralkodik, könyörült is e nemes nagylelkű alá. 6 nem veit képes méltóbban megtisztelni
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At előadás, snnak diétára, hogy a da­
rab hirtelen vétetett elő, sikerült volt. Mán- 
dokiné (Lady Harlet Durham) erőteljes es bit­
től énekével most is kostetszéet aratott. Dalno­
ki né (Nancy) kedve», behízelgő hangja nem 
kevésbé volt részes az est élveinek megszer­
zésében. Bogyó ÍLoynel) szép hangját teljesen 
érvénvre emelte, s méltán aratta a tapsokat. 
Philippovich (Humbert) ez alkalommal is biz­
tos énekével tűnt ki. Foltényi lord Tnsttan 
szerepét adta; nem vélünk e sokoldalú vete­
rán színészünk érdeméből levonni azaltal, ha 
felemlítjük a közönség azon nézetet, hogy ot 
zz operában már mással kellene helyettesítem.

Közönség közép számmal. . .
Tea-nap színre került: Sieesi Slaria,

va.v M urán v Vár o a t r o m a“ eredeti nép­
színmű dalokká! és tánczokkal 4;felv. irta
Szigeti József.

° A czimszei epet Lukácsiné játszotta s va­
lóban hiven tüntette elénk a — murányi Ve- 
n„t. nemcsak alakja, hanem jateka is egyi- 
-ánf megnyerő, lebilincselő volt. Katiczát, Ma­
ria rokonát Rónai Mari személyesítette, a kis 
Rónai Maii. úgy látszik, naponkint jobban be- 
Vzei-ri magát a közönség kegyebe, s mi öröm­
mel jelezzük azt a szép haladást, melyet a 
társulat ez ifjú tagja napról napra tesz. Ez ai- 
balommal is kitünően állta meg helyet, de ml- 
d„a az öt illető elismerést megadjuk, a szép 
lövőt io-érő k. a. érdekében el nem mulaszt­
hatjuk =őt ngvelmeztetai, hogy a uaívszeiepek- 
beu vigyázzon azon határvonalra,mely a naivsagot 
és egvügvuséget elválasztja, egyikből a ma- 
sikbíT könnven átléphetni. Mindoki (\ essele- 
„V, Zöldi' Kádas), Dózsa Budahazi) szerep­
körükéi remekül töltötték be. Foltényi a ne­
met lovagot kitünően személyesítette. Hajnal 
e.- Dalnokiaé dalaikkal tapsokat nyertek, loth 
Somának Gyüszüsi) se alakja, se hangja. Ba- 
rátosi különösen a lakaáaimi jelenetben kede- 
ívesen viselte magát.

K >Z'"'Oség szép számmal.

került a vele viltóvinonyban állott táreainak 
rá nehezedett tartozásait is értékes ingatlanai­
val és a debr. takarékpénztár és ipar s ke­
reskedelmi bank segélyével fedezni. Berghófer 
bukása ismét Budaházy József és Bndaházy 
Antal csődjét vonta maga után. Ezek megint 
több ezéget, kikkel összeköttetésben állottak, 
húztak volna magokkal. De ma már ez utób­
biak ki vannak fizetve . . . Tehát 4 nap alatt 
7 jó hitelű ezég ellen rendeltetett el a csőd. S 
hogy ezúttal a baj még tovább nem harapózott, 
a helybeli pénzintézetek kiváló buzgalmának 
lehet köszönni. A debr. takarékpénztár, az 
ipar s kereskedelmi bank, az alföldi takarék­
pénztár, sót az osztrák fiókbank is megfeszí­
tett szorgalommal működtek 4 napon át,^ hogy 
a válság átalánossá tételét meggátolják. S azért 
irántok nyilvánosan ki kell jelentenünk elis­
merésünket.

* Rajztanárul ideiglenesen a rat. főis­
kolában az aradi lyceumhoz kinevezett Kallós 
Kálmán helyett Krisztián! Adolf válasz­
tatott meg. Örvendünk a szerencsés válasz­
tásnak. Krisztián! eddigelé kitűnő eredménye­
ket mutatott fel tanítványaival; reméljük, 
hogy a főiskolában kettőzött erővel fogja szor­
galmát kifejteni.

* Színház. Tegnapról „A bécsi kraeh- 
Herváthné rekedtsége miatt maradt el. Holnap 
kedden három 1 felvonásos darab kerül színre; 
ezek: „Kakiiné predi ká c zióH vígjá­
ték, ezt követi „Szamártej1" bohózat, végül 
„Chuffleri ur etthon

Ui 30 ÓSÁGOK.
« i debreciení penzvalsag. Városunk­

ban ué-v nap alatt nagy zavar és rémület 
uralkodott. A Szathmárytestyérek bukása 
ni-, után vonta a Lobmayer és Kubinyi eze­
kké: ezeké ismét 3 erős ezéget ingatott meg, 
U. II1: Hutliósz Istvánt, Berghófer Istvánt es 
Perchv Antiit: e két utóbbi ellen a csőd el 
ii rendeltetett, H-itflész Istvánnak azonban si-

* A ref. egyháztanács tegnap tartott 
közgyűlésének nevezetesebb tárgyai a követ­
kezők voltak : a felső 1eányneve Idára 
vonatkozólag bejelentetett. hogy az igazgatói 
állomásra egyetlen egy pályázat érkezett be; 
az egvháztanács eszerint nem ejthetvén meg a 
választást, megbízta a nevelésügyi bizottmányt, 
adna véleményt a pályázat eredménytelensége 
okairól, » az intézet érdekében tegyen javasla­
tot ; — az uj pályázat annak tárgyalása után 
fog’ közzététetni. (Azt hiszzzük, hogy e téren 
kellő megoldás agy jöhet létre, ha az egyház­
tanács ez intézetet állandóan és pedig határo­
zott összeggel segélyezi és kimondja, hogy a 
növelde vezetője nő is lehet; amire példát ta­
lálunk a pesti pret. loánynevelo intézetnél.) L a- 
boncz Mihályné Jéna Sára a szegénv- 
ápoldának 100 frtot hagyományozott. A józsai 
és kunágotai egyházak részére adakozások 
gyűjtése iránti engedély kiadása végett a vá 
rosi hatóság megkerestetik. — Az ispetályba 
ujoaan 40 szegény felvétele elrendeltetett.

A ezapóutezai külvárosi leányiskolába 
ideiglenesen Báthory István alkalmsststik 
tanítóul. — Hsjdu István csapóutczai leány- 
tanítónak a bécsi kiállításra utalási költsége 
pótlásául 50 írt adományozta tott. — Hegyi 
Mihály egyháztanácaos taneszközök szerzésére 
25 frtot, Tóth Lajos tanító pedig „Magyar- 
ország“ olajfestményü térképet ajándékozott. 
— Egyházfivá Albert István választatott 
meg. — Elhatároztatott az is, hogy a vegye», 
házasságokból származott gyermekek is az eleim 
«kólákban tandíjmentesek, h a szüleik 
egyike egyházi adót fizet.

* 4z ifjúsági esyktek mar kezdenek 
uj életre kelni a ref. főiskolában ; az olvasó- 
es-ylet szombaton tartá alakuló közgyűlését; 
könyvtársokul megválasztatott Nagy Sándor 
4 ed éves hittanhallgató.

* Vivoda alakult a városi ifjúság közt 
Is vivómesterül egy városunkban állomásozó
közöshadseregbeli tiszt lett fölkérve, "r •*"

I tekintetében jó hírben áll. Az egylet '• ~
kedése most van folyamatban s mint 1

közelebb meg is kezdenél működését.
* Sekszpiri darab jövő szombaton ke: jl 

elő színpadunkon ; adatik „Ottheló“; a csimszere- 
pet Rónai, Desdemonát Rónaine játsza. ügy 
tudjuk, hogv Rónainak a britt óriás müvei 
közül ez egyik legkedvenczebb szerepe. Azt 
hiszszük, felesleges volna ez előadást bővebben
ajánlhatnunk. ...

* Gyászjelentés. Utólagosan közöl­
jük az általunk már jelzett halálozásra vonat­
kozó alábbi gyászjelentést: Móricz Antal, 
Móriéi Károly, Móricz Pál és Móricz Lajos 
nejeikkel és gyermekeikkel együtt mélyen 
me"szomorodott szívvel tudatják gyöngédén 
szeretett édes anyuknak, iletőleg nagy anyuk­
nak néhai özvegy Móricz Péter ne, szülé­
ié tt Dsrvsi Annának folyó hó 14-én verha- 
nvás folvtán életének 83-ik évében történt 
gyászost kimúlták Hült tetemei a boldog-alt­

inak folyó hó 16 án 3 órakor a reformátusok 
! szertartása szerint kettős egyházi beszed után 
i fosnak a földnek visszaadatni. A végtisztes- 
; gés-rc a boldogultunk minden ismerősei tisz- 
1 teiettel meghivatnak Kelt Szigeten, 1873. ok- 
1 tóer 14-én.'’ Áldás lebegjen porain!

* Nyilatkozat. A városban meghordozott 
s az „iparegyesületi takarék és hi­
telintézet“ feloszlatását ezélzó aláírási ívre

* tett alájegvzésemet, — mintán eme műveletek 
1 indokairól, a nevezett intézet szilárd állasáról 
és ügyeinek tiszta kezeléséről utólag teljesen 

' meggyőződtem, — kénytelen vagyok érvény

Debreezen, 1873. okt.teíennek nyilvánítani.
!8. ^^^‘^hnekkar ez évre .8 mega­
lakult, s énekvezetőü! Tóth Lajos v gz 
diák z köztanitó választatott meg.

* A tisztaságra a városnak kellene pél­
dát adni az egyes polgárok előtt. D» “ 
meg csak kisujntesa elejen a ,zil°n“aT^ 
annál rondább helyet meg a r.ndőrseg s.m 
tudna már képzelni. Ajánljuk, nesze m»g 
helyet. Azután megtudja, mit kell esma m?

* Esküvő. Szotyori Nagy Karoly, a
debreceni ref. egyház «fi* t‘t? M™ d- 
szombaton délután tárta esküvőjét ozv. M e d 
gyes Fereuezné asszony nyal.

* Megkaptak » „Neveié,z.t« cz.mü uj 
•zakközlöny mutatvány - számátszerkeszti 
Seidel Pál Pátkán, a lap megjelen bzékeste-

* Csillaguteiáról panaszt vettunk, hogy 
ott az ntezán egy mély gödör tátong, mely° & 
járázkelést életveszélyessá teszi. Most & jó idő- 
ben kellene zz ily bajokon itt is ott is segí­
teni.

* Hég messze van az . ujoaczozá», , 
mái- a hoav. ügyérségtől rakásával érkeznek 
az utasítások az ujonezozást illetőleg. Remél­
hetőleg, még több is fog jönni. Mit ér mindaz, 
ha a fiatalságba nem tudnak önteni lelkesedést?

Sf @11

Budapesti őszi lóversenyek 1873. 
őszén.

Első nap, péntek, okt. 16.
Kétévesek versenye. Nyertes Bal- 

tazzi Arisztid „Miss P el l“-e.
járvárt. E közlönyt legjobban ^ .“*?** St. Leger, 2000 frt dijat gr. Széchényi
szerkeiitő, ki programjában “ m , j!d’ sz ”r‘„! Béla „Bijou“-ja nyerte el. A Ritte r dij 285 

• lap a kath. vallas szellemébe ! iranyért futott 4 ló; nyertes lett Széchényi
V,CÍ .*•; „agy templom kitakarítása már Kálmán pót ^ Aspiránsa.
elkészül nemsokára:'» jövő vasárnap tartatik 
benne az első isteni tisztelet, mit a közönség 
érdekéből tudatunk.

A hagymáiéi- kicsinositásához még 
sem fogtak hozzá; pedig a terv készen ott he­
ver - tudomásunk szerint a főkapitány fiók­
jában ; inkább rondítják e helyet; legalább ott 
‘ közlekedést gátló kőrakás arra matat. Szépé­
szeti bizotmány! .

* Beküldetett hozzánk: Előfizetési iol- 
hiváz „A nemes ifjak“ czimü franczia 
regényre. Újabban átdolgozta s kiadta Dr. 
LŰby Gyula. Előfizetési ára 1 frt 50 kr. s 
né-r hét alatt szerzőhöz, bástyauteza 9. szara 
aU'küldendő. Ki 10 előfizetőt gyűjt 3 jeles 
operadarabot kap. E regény a párisi kalandor- 
életet vázolja élénken. Ajánljuk annyivalmkabb, 
mert a jövedelem fele a koleravész áldozatául 
esettek árváinak fölsegélésére fog fordittatni.

* Államvizsga tartatott a múlt szomba­
ton. Szabó István végzett jogász sikkerrel tette 
le a vizsgálatét.

* A kapitányi hivataltól, özabolczrae 
gye alispánjának felyó hó 17-én 5345. szám 
alatt kelt távirati értesítése folytán közhírré 
tétetik, hogy a Szabelcsmegyében uralgott 
cholerajárvánv miatt betiltott, s V ajan aug, 
1-én tartani szokott országos vásár helyett fo­
lyó évi október 27-én pétvásár engedélyezte­
tett. Debreezen 1873. október hó 13 án; Deb­
reezen város kapitányi hivatali.

Nagy handicap (1200 frt.) Elsőnek 
érkezett be Szapáry Iván gróf„Verbena“.ja. 

Eladó versenyben id. Henckel Hu»ó 
„Ellemir“-e volt a győztes.
Idő kedvező volt: közönség kevés.

gróf

Belföldi hírek.

Nógrádban a Sisakféle rablóbanda 
erősen garázdálkodik, a pandúrok kimentek 
rájok, de bizony etthon felejtették — a töltést. 
Azok pedig elmenekültek.

Arad on egy kereskedő dugaszban 
nagy mennyiségű lőport tartott: a kereskedő 
13 éves fiát leküldé lőporért, s az két társi, 
val ment le, talán valamelyik szivarozott s a 
két hordó lőpor felrobbant. A három fin 
s az utczán egy koldus, ki épen az épület fel­
robbanásakor ment ott, oda temettetett a ro­
mok közé, a közeli házak falai is megreped­
tek a rázkódástól: a körülfekvő épületekben 
is temérdek a kár.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KAROLY.

hirdetések.

An ervi-ti hirdetés.
A i- ui királyi törvényszék mint telekkönyvi

aA jsá» ré zérói k . hírre tétetik, miszerint néhai Ba- 
*Qcr Fereii-2 íruköse: tulajdonát tevő ingatlanok u. m. a 

“ni regi te ieí-jegyzőkönyvben *2323. lapon bejegy- 
z ... ; ;t: o ftra :3ült nagy cserei 9 boglyas kaszallo 
f - -v: r. o • t-mber bő 4-d i k, szükség ese*
tér'* d •; c z : :n V e r hó 4-dik napján d. u. 3 órakor, 
a debr'jjzfr i 25’.9-dik számú telekicgyzőkönyvben be- 

’■■■ * a írtra becsült piaczutczai 1818-dik számú
t ni. rv . , orr L'llieS flildr-Vftl tíffVÜtí 6

I 207. ÁBJEGYZÉK 1
; Árverési hirdetmény.

IcgVZr „L - - ' “uiia 1 - - “ ---------- ;  _ . I
4 hold dOOnegV dzeg öl külső földével együtt es pedig | 

jövő* 1874-dik évi január 19-dik. szűk-eg esetere leb-; 
r n 4 r 19-dik napján d. u. 3 órakor, a telekkuvyvi iro­
dában kiküldött törvényszéki végrehajtó Vetéssy Mihály , 

n- . önkéntes árverésen el fognak adatni,
•’tételek a következők:

1. ÍYÍKÍa»v-oi ar a becsérték, melyrek 10 százaléka 
vagr la a ka;zállóra nézve 160 afrt a házra nézve pedig j 
gQO* jtfrt az árverelni szándékozók által, a kiküldött ár 
verető kezéhez bánatpénzül leteendő.

o íni .:ianvh az első árverési határnapon csak 
:-.n. "igv azon, a 2-dik árverési határnapon: 

• j, •••’.. becsáron alól is eiadatnak. ^ j
3. A vé:e;ar 3 egvenlő részletben, és pedig az 1-sö 

»útra: 8 nap alatt, a második a leütéstől 2 hónap ég 
Karmadih a‘ leütéstől 4 hónap alatt az árverés 

i jaró 6% kamatával íentirt telekkönyvi 
■rend >; a i.ánatpénz az első részletbe

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­
nyeinek.

(I) e b r e c z e n b en költségmentesen, 
készpénztizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)

Ingyen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 18 60

tudat;!

külső
4. \ --V, a -utt kaszáliónak azonnal, a háznak és 

;j ; pedig l>74-dik évi pünkostkor birtokába 
ói használatába lép: tulajdonjoga azonban csak a 
vételár te! - lefizetése után fog hivatalból bekebe­
lezted:.

-j Ve» viseli az átírási kincstári dijat, es a vett ín- 
®at .mvc után i eütéatöl fogva eső mindennemű adó s 
egiéb terhet. , . , ,

8. Ha vev.> az árverési feltételeknek eleget nem 
a ngat k bármely érdekelt fél kérelmére

a r. ; r t. ' - >1 méhen vevő kárara és veszélyére
- csak egyszeri árverésen becsáron 

a.•/. is el fog adatai- ^ i
Ihr.-rzeramind azok, akik az eiárverelcnde íngatla- 

nohrA ; ’ ájdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, 
t vau..*:., hoav igénykereseteiket ezen hirdetvény köz- 
2 »telének utol# > napjától számítandó 15 nap alatt — a 
f._ _>- t ‘’Áh . vi hatósághoz nyújtsák be.

r. j.t Deureczenben. a kir." törvényszék mint teiek- 
hatóságnak iS?3-ik évi szept. hó 20-dik napján 

;böl

610 3-3
Kató István,

Haszonbérbe adandó 
k aszaló.

A bankon. legjobb helyen levő, épü- 
iettei e-hított Teszárv-féle 12 sfél boglyás

50#.-os zacskóval . 18 60
B. Ugyanaz apró szemű . . 18 60
„ „ 50f?.-os zacskóval . 18 80

C. Dara középszerű . - .17 80
„ „ 50 tf-os zacskóval .18 — 
0. Királyliszt.......................18 20
1. Lángiiszt .......................17 80
2. Montliszt....................... 17 40
3. Zsemlveliszt különös . . 16 80
4. „ „ .... - ..-15 80
5. Fehér keuyérliszt I. rendű 14 80
6. Ugyanaz II. rendű . . 13 20
7. Barna kenyérliszt I. rendű 12 20
8. Barna „ II- - 10 80
9. Lábliszt 1. rendű .
10 Lábliszt II. „ . -
11 Derczekorpa . •
12 Durvakorpa . zsákkal 2 60

„ zsáknélkül 2 20r> ; *
Ketszeresl’szt..................... ...........

Rozsliszt I. rendű . .-------
Rozsliszt II. rendű . . .-------

„ „ III. „ - - - -
„ „ IV. „ . . . ------

Rozskorpa zsákkal . -------
„ „ zsáknélkül-------

00 Arpflkáaa....................... 21 —
0. Árpakása.......................19
1. Árpakása.......................15 —
2. Árpakása.......................13 —
3. Árpakása . . • . . 12 —
5. Árpadara....................... lö —
6. Árpaliszt......................... 7 —

Little Wanzer
legczélszeriibbnek bizonyult

kettős tüzött-öltésü amerikai kézi varrógépek,
melyek kézzel vagy lábbal egy iránt hajthatók.

r 10 80 ^ I
: ■:.* (1 
. . 3 60 ) A

E gépek nagyszerű szerkezetöknél fogva igen 
könny- kezelhetők, s megbikázásnak kitéve nin­
csenek. Ozélszerüségöket bizonyltja az is; hogy N-- 
Brittaniában 50,000 darabnál több vétetett meg 

. családi használatra.
\ közoktatásügyi bizottság Irlandban „Little Wanzei“ gépét leg- 

I jobbnak nyilvánítván, 7000 iskoláiban választotta tanítási varrógépül.

Wanzer R. M. és társa,
I .17 kizárólagos szab. gyárosok Hamilton, Ontarió-Canada
I tiö f'— B AMERIKABAN.

Debreezen és környéke részére a „Little-Wanzer“ nevű varrógépek el­
adását .It-riny Kálmán ur vette át, ki is használati-utasit-assal irasnan vagy 
szóval, készséggel és ingyen szolgál.

Árudája : Debreczenben, tőpiacz Csanak-fele nazban-

, Sz.kir. Debreezen váres gazdas. tanácsa- 
■ nak 1873. okt. 8-án el‘‘-/s-3 sz. a. határozata foly- 
jtán közhírré tétetik, hogy miután a Gilányi 
; C anti n, Csicsogó, csapszék, és ez 
i utóbbihoz tartozó mészárszék bérbe adása 
j iránt közelebb tartatott árverés nem kedvező 
eredménynvel ütött ki: a végett ujahb határ 

! időül a folyó évi október hó 2 0 i k nap- 
Ijának d. e. ti. órája tűzetett ki a nagy 
I tanács terembe.
i Melly árverési határ idő azon érteeitéi 
mellett tétetik közönségessé ; hogy addig : 
írtnál az árverési feltételek megtekinthetők. 

Kelt Debreczenben október 9 én 1873.
Barcsay István.
kiküldött tanácsnok.

628 3—3 

Berger Henrik 1 Árlejtés! hirdetmény.
r 1 1 • »«AM ^ ft Q 3 Q Cf 1 tű TI A -

1771. szám alatt.)(Széehenyiutcza

jutányoson ajánlja az ispotálytemplom 
e—’-‘-'rábau mindég készletben tartott 

minőségű és áru szára?.

Sz. kir. Debreezen város gazdasági taná­
csának 1873. okt. 1-ső napján 6229/18;3- sz- a- 

. keit határozata folytán, a város szolgálatában 
melletti ^ [0Tas w.lnir h

Árverési hirdetés.
N. Károly városban, a vásárvám 

haszonbérben kiadása az 1874-ik év 
Január hó 1-tó’l kezdve három egymás 
után következő évekre árlejtés utján 
f. évi október hó 27-én délután i> 
órakor a város-ház tanács-termében 
történend. — az árverezni kívánók 360 
ft. bánom pénzt tartoznak az árverés 
kezdetekor lefizetni.

N. Károly október hó 9-én 1873.
Hegedűs József.

polgármester.
626 2—3

____ --------------------------------------r-—- .... ... auo ,uva» » gyalog hajdúk, mezei pandúrok
íaraktárábau mindég készletben tartott különféle ^ számára szükséges bJ db kope-

fiata! nvegnek s ugyanannyi mentének; «3 db hajdú
1 és pandúr dolmánynak: 4 db magyar nadrág- 

I 1 nak; 4 db kocsis dolmánynak és mellénynek : 
. 7 db lovagló bőrös nadrágnak 69 db sapká-Z 1 -tája

Nyilatkozat.

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 Int

kaszáló, három egymás után következő 
évre haszonbérbe adatik. A bérleni kivá- 1 
núk értekezhetnek czeglédutczán a szín­
házzal átellenes 2562. sz. házban lakó 
gyám és gondnok:

Gyűrj >/ey József.
b35 2-2 ügyvéddel.

9. 10. 11.
12 .
K. L. és R. I.—III. számig 
R. IV. V. - „
Á. K. 00—5 számig „ 
Árpaliszt - - n

125
100
150
100
100
125

I! magyar ölbe rakva, vagy eatj- es 
ibaglyába telvagva is: úgy szintén 

bői készült mindennemű

kétSIee
jó tölgy-

haszon-fáját
lépcsőt saránezot

Debreezen, 1873. okt. 20.

u. m. deszkát, négyszegfát, 
hengert sat. .,

Megrendeléseket elfogad a tulajdonos sa­
ját üzleti helyiségén, és a faraktár felügyelője
* hel-vszinén; 585 8-12

nak és az azokhoz megkíván tató gombkötő­
munkáknak készítése árlejtés utján lévén a 
legkevesebbért vállalkozóknak kiadandó: a vé­
gett határ időül f. okt. 30 ik napjának d. e. 
9 órája a városház nagytanácstermébe oly mód­
dal tűzetett ki és tétetik közönségessé, hogy 
a vállalkozni kívánók az árlejtési feltételeket 
alólirottnál megtekinthetik s az árlejtés nap­
jára magokat bánatpénzzel ellátni tartoznak.

Kelt Debreczenben, okt. 15. 18<3.
Barcsay István

1-3
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kiküldött tanácsnok.

Alólirott ezennel köazönetemet nyil­
vánítom a „Tisza“ biztositó és jelzálog- 
bank debreezen! képviselőségének, hogy 
az ottan biztosított termény káromat, a 
legnagyobb megelégedésemre gyorsan es 
pontosan minden levonás nélkül kifizette- 

Ez igazi szép becsületei eljárásért, 
mindenesetre megérdemli a íent, jeLetI 
bank, hogy a nagy érdemű biztosító köz,c 
ség szives pártfogásába ajánljam.

Kell, Puszta-Told, 1873. október 6 aa
Farkas Gergely m k.

j645 1—3 P.-Toldi közbirtokos
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Debceeeen, 1873. nyom. a réear. tán. kSnyynyomdájtiian.

1873, V. év fold

Előfizetési árak
He$>beo pesiaa kuia.e 

Egy érre 10 frt — kr 4 évre 2 ft , 
Fát évre 5 , — „ Egye* “z&e :

L Előnzetési pétu 3 auadeu koíieq 
Főpiac*, Vfi srj-hai fuldnzi 

\ szerkesztőségbe b-jrmet: e küldj
Liöüzelhetni helyben 

I T e 1 e g d i K Lajos könyvhét 
\ délié be a i a izerkesztősr-ga -1. — E/J 

& Dostahirataiok ut ad

Elő r e i

O) Bármennyire igvekez 
kodó kormányunk. a törvé; 
közélet megbénítása által elő 
polgárainak keblében a közsz 
gadhatlan mégis, hogy ösztön 
a politikai érdekeltségtől nye 
táplálékot.

A mint az országgyűlés 
közeledik, mindenki figyelme 
irányozva, hogy mi történik 
pártok soraiban ?

Vajon a pártok közt az 
lés szünetelése óta kötött h 
végződnek?

Vajon lesz-e a pártösszeoj 
csatárainak aratása, vagy a pi 
delmeinek hullámgvürüi vergől 
ismét lecsilapodva feltűnés nélí 
nek el az élet nagy tengerébe

Vajon az elvfeladás árán1 
akaró alkalmi politikusok - 
vergődnének is — bimak-e 
csak néhány hóig is az elvs: 
férfiak csapásai alatt?

Vajon a Deákpárt — 
megmentse — hajlandó lesz 
kai szakadárokat keblébe feK 
tek árán ?

Vagy az ellenzék soraih 
elegen, kik a Deákpárt szép 
bizva. elhagyják magokat ámi 
mint a Mahomed koporsója, 
közt lebegő élettelen, tétlen I 
változzanak ?

S hogy vajon erősödnék 
párt újabban különböző ele: 
poritván, most is sokfelé buzi 
ellen belül óriási harezra k 
portait ?

Vajon gyengülne-e az 
elvfeladó kétiaki forrongó el 
badulva. egységes erővel 
lélekkel kelhet síkra a hazát 
kókba vert és szolgaságig lea 
politil-. " n’ ‘ ellen, mely 
lóban vau egymást ellensúly 
érdekű tagjai visszavonásai

Vagv ha a pártok mar 
amint vannak most, progra 
lett: vajon Deák Ferencz 
lyel és kellő előrelátással, pá: 
darabidőre fentartása végett, 
a kormány polczáról azokat, 
formán gyűlöl a jobb és bal

Mindé kérdés a legköze" 
ben már megoldást nyer a p 
harezok folyamán.

És hinnünk kell, hogy 
kérlelhetlen logikája elöbb-u: 
zandja a diadolt e téren is 
vedelt haza számára. . .

Hanem, a politikai élettő, 
illetőleg annak a kívánt ered! 
tatása végett nekünk a tár 
téren is oly fontos feladat 
hogy elmondhatjuk. mikéj: 
reformjaink életbeléptetése 
oly közszükséget képez, min 
önállóság kivívása. . .

Hogy a legelső szükséj 
tegyünk. — nem várva min: 
mánv kegyelmétől a k 
befolyása alatt, legtöbb k 
lenne: megmenteni a ! 
g á r a i t a hazának.

Es pedig először a i 
ínség elhárítására < 
segélyegyletet alkc 
szág fővárosában, s fiókegv

és/

: bira

TARCZ
$mro;s u mot

&#$5féay négy kötKke 
Irts Schwurt! Ilaritt

Negyedik rés:
(FoíyUtáó

M-Julin aebzony május kezű 
Mihelyt Ljungbróbu megérkezel
▼elet küldött Erikshofba mely 
tet:e Ernfrídet aira. hogy »z r 
miszerint Gabriellának megeng 
pünkóatkor megláWgatai

Ernfrídet és Lillát is megk 
jöjj étnek a tanúi legyenek boldo 

Tiszta é& szép május hónát 
Ljungbróban j u&gy tér 

Frigga, V'alentin. Moulia asszon 
Moulin asszony elbeszélte K 

Me Inzer oisé látogatásakor Sül­
jénél lakott a genfitónál s mem 
ót Moulin iwazonyayal sz i;*ó 
dalomról beszélgetni.


